
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0112/2010 der Ortsbeiratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Mainz-Marienborn betreffend Neue Kindertagesstätte in Marienborn  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Ist die Frage der Trägerschaft dieser neuen Kita inzwischen geklärt? 

2. Wenn ja, in wessen Trägerschaft soll die Kita geführt werden? 
 

Die neue Kindertagesstätte soll in städtischer Trägerschaft geführt werden. 

Das Bischöfliche Ordinariat hat erklärt, dass eine Übernahme der Trägerschaft 

durch die katholische Kirche aus finanziellen Gründen nicht möglich ist.  

 

3. Werden die Bauarbeiten wie geplant beginnen und wann wird aus Sicht der 

Verwaltung der Betrieb aufgenommen werden können? 
 

Von Verwaltungsseite ist geplant eine Beschlussvorlage zur Entscheidung des 

Bauträgers und der vertraglichen Eckdaten am 04.05.2010 dem Wirtschafts-

ausschuss und am 05.05.2010 dem Stadtrat vorzulegen.  

Vorbehaltlich dieser Entscheidung kann sodann die Umsetzung der Baupla-

nung unmittelbar erfolgen. Die Bauzeit wird voraussichtlich rd. 12 Monate um-

fassen. Für die Einrichtung und Möblierung sind anschließend rd. 4 Wochen er-

forderlich.  

Ein genaues Eröffnungsdatum kann zum heutigen Zeitpunkt noch nicht ge-

nannt werden. 

 

4. Liegen die Baupläne bereits vor? Wenn ja, wann können sie dem Ortsbeirat 

zur Einsicht und Besprechung vorgelegt werden? 
 

Nachdem die unter Punkt 3 dargestellten Beschlüsse erfolgt sind, können die 

weiteren Planungen vorgelegt werden.  

 

5. Ist es möglich, die konzeptionellen Vorstellungen dem Ortsbeirat zur Kenntnis 

zu geben, sobald diese vorliegen? 
 

Das Amt für Jugend und Familie plant folgendes Betreuungsangebot:  

 2 geöffnete Kindergartengruppen mit insgesamt 44 Ganztagsplätzen 

und 12 Plätzen für Zweijährige 

 1 Gruppe mit kleiner Altersmischung für Kinder im Alter von 0 bis 6 Jah-

ren mit 15 Ganztagsplätzen, davon 7 Plätze für Kinder unter 3 Jahren. 

Das pädagogische Konzept orientiert sich an der Rahmenkonzeption der 

städtischen Kindertagesstätten.  
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